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ОРГАНІЗАЦІЯ РОЗРАХУНКІВ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ ІНТЕРНЕТ- 

ТОРГІВЛІ 

В часи обмеження роздрібної торгівлі споживчими товарами, зумовленими 

поширенням панічних настроїв у суспільстві у зв’язку з пандемією COVID-19, 

значна частина населення почала активніше використовувати інтернет – торгівлю 

для придбання необхідних товарів. Продавці, які більше розвивали торгівлю у 

великих супермаркетах або спеціалізованих магазинах, почали ширше 

використовувати саме можливості онлайн-замовлень та інтрнет-торгівлю. 

Актуальність обраної теми зумовлює необхідність дослідження особливостей 

організації бухгалтерського обліку розрахунків онлайн-магазинів, що здійснюють 

свою господарську діяльність на території України, 

Правові відносини у сфері електронної комерції під час вчинення 

електронних правочинів регламентує Закон України «Про електронну комерцію» 

[1]. Згідно нього Інтернет-магазин – засіб для представлення або реалізації товару, 

роботи чи послуги шляхом вчинення електронного правочину. Електронний 

правочин – дія особи, спрямована на набуття, зміну або припинення цивільних 

прав та обов'язків, здійснена з використанням інформаційно-телекомунікаційних 

систем [1]. Електронні правочини здійснюються у сфері електронної торгівлі, 

якою вважається господарська діяльність у сфері електронної купівлі-продажу, 

реалізації товарів дистанційним способом покупцю шляхом вчинення 

електронних правочинів із використанням інформаційно-телекомунікаційних 

систем. 

Торговельний майданчик (торговельні ряди) являє частину Інтернет-торгівлі, 

де здійснюють купівлю-продаж одночасно численні покупці і продавці, 

використовуючи єдині служби, програми, апарати, каталоги та інші ресурси [2]. 

Існують три варіанти участі продавця в електронному торговельному ряду: 

- перший - розміщення прайс-листка продавця в каталозі торговельного 

майданчика з розбивкою на окремі групи товарів; 

- другий - пов'язаний з участю в торговельному ряді невеликого Інтернет- 

магазину і його поданням на сайті торговельного майданчика як цілісного об'єкта; 

- третій - передбачає оренду тематичного розділу каталогу, при цьому лише 

орендар має право представляти товари даної тематики або даного асортименту 

[2]. 

Організація бухгалтерського обліку у суб’єктів господарської діяльності, що 

проводить купівлю-продаж з використанням електронних правочинів в галузі 

Інтернет-торгівлі, здійснюється у відповідності до вимог Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [3]. Для суб’єктів 

підприємницької діяльності – фізичних осіб системне ведення бухгалтерського 

обліку зі складанням формалізованих видів фінансової звітності не передбачене. 

Для решти господарюючих суб’єктів у сфері онлайн-торгівлі необхідно 

створювати загальну систему організації та ведення бухгалтерського обліку з 

https://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009513
https://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009513
https://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009513
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визначенням форм організації та ведення бухгалтерського обліку, документування  

господарських операцій, визначення права підписання бухгалтерських 

документів, матеріальної відповідальності, системи розрахунків, у тому числі з 

покупцями товарів. 

Важливим етапом у організації бухгалтерського обліку е-торгівлі є 

забезпечення доставки товарів до покупця та здійснення розрахунків з ними. 

Можливими варіантами при доставці товарів є використання наступних способів: 

користування послугами Укрпошти на умовах післяплати через її відділення (з 

оплатою готівкою чи через платіжні термінали при отриманні товару); 

користування послугами фірм по доставці (Нова пошта, FedEx та інші з умовами 

розрахунку через ці фірми); доставка власною кур’єрською службою або 

спеціалізованою кур’єрською доставкою. 

Розрахунки в е-торгівлі найчастіше здійснюються через електронні банкінги 

без застосування готівкових коштів. Але значна частина населення все ж 

наполягає на здійсненні розрахунків на умовах післяплати в момент отримання 

товарів. Цьому причиною є значний ступінь недовіри населення до онлайн- 

продавців, досить широке поширення випадків шахрайства, наявність одноденних 

е-фірм, що взагалі не здійснюють ніяких поставок. Вибір фірми-продавця та його 

перевірка – справа покупця. Але значна частина легітимних онлайн-торговців 

намагається максимально задовольнити ринок шляхом використання послуг 

кур’єрської доставки з розрахунками з покупцями в момент виконання послуг, у 

тому чисті з застосуванням електронних платіжних терміналів з видачею 

квитанції. Положенням про ведення касових операцій у національній валюті в 

Україні № 148 від 29.12.2017 р. передбачена можливість відокремленим 

підрозділам проводити готівкові розрахунки із застосуванням програмних РРО без 

ведення касової книги. Оприбуткуванням готівки вважається забезпечення 

щоденного створення засобами програмних РРО у паперовій та/або електронній 

формі фіскальних звітних чеків та подання їх до фіскального сервера засобами 

телекомунікацій, а також направлення створених програмними РРО електронних 

розрахункових документів та повідомлень для їх реєстрації і довгострокового 

зберігання до фіскального сервера [4]. Підприємства онлайн-торгівлі з цією метою 

повинні зареєструвати засоби електронних платіжних терміналів у визначеному 

законодавством порядку. 

Забезпечення створення системи організації бухгалтерського обліку у 

суб’єктів підприємницької діяльності – гравців на електронному ринку товарів і 

послуг є невід’ємною складовою провадження такого виду діяльності. Проведення 

електронних та готівкових розрахунків потребує не лише законодавчого, а й 

організаційного врегулювання. 
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